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ATAS

ATA DA 36ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 1ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 18/11/2019

Às 16h2min,  comparecem na  Sala das  Comissões  as  deputadas  Beatriz  Cerqueira  e  Andréia de Jesus (substituindo o

deputado Betão, por indicação da liderança do BDL) e o deputado Raul Belém (substituindo o deputado Bartô, por indicação da

liderança  do  BSMG),  membros  da  supracitada  comissão.  Está  presente,  também,  o  deputado  Duarte  Bechir.  Havendo  número

regimental, a presidenta, deputada Beatriz Cerqueira, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno,

dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A

presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão e, em audiência de convidados,

debater a importância da escola pública e a valorização dos profissionais em educação da rede pública, por ocasião do lançamento da

Frente Parlamentar em Defesa da Escola Pública e em Respeito aos Profissionais da Educação. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem

do Dia),  que compreende o recebimento,  a  discussão e a  votação de proposições da comissão.  São recebidos pela presidência,

submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 5.429/2019, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Sra. Maria

Mirtes de Paula, pelo trabalho desenvolvido como professora da rede pública de ensino;

nº 5.449/2019, da deputada Beatriz Cerqueira,  em que requer seja formulado voto de congratulações com o professor

Flávio Antônio dos Santos e com a professora Maria Celeste Monteiro de Souza Costa, pela reeleição, respectivamente, para os cargos

de diretor-geral e de vice-diretora do Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais – Cefet-MG –, para o mandato 2019-

2023;

nº  5.454/2019,  do  deputado  Dalmo  Ribeiro  Silva,  em  que  requer  seja  formulado  voto  de  congratulações  com  a

Superintendência Regional de Ensino de Pouso Alegre, pelos 30 anos de sua instalação;

nº 5.468/2019, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública para debater o “Pacto Global

sobre a Educação”, promovido pelo Vaticano, através do Papa Francisco;

nº 5.549/2019, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública para debater a situação das

professoras apostiladas como diretoras aposentadas, em razão da decisão do Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais, que

declarou inconstitucional a opção remuneratória que a Lei nº 21.710, de 2015, lhes conferia;
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nº  5.550/2019,  da deputada  Beatriz  Cerqueira,  em que requer  seja  realizada  audiência  pública  para  debater  as  atuais

condições da Faculdade de Educação da Universidade do Estado de Minas Gerais – Uemg –, câmpus Belo Horizonte;

nº  5.551/2019,  da deputada  Beatriz  Cerqueira,  em que requer  seja  realizada  audiência  pública  para  debater  as  atuais

condições da Escola Guignard, da Universidade do Estado de Minas Gerais – Uemg –, câmpus Belo Horizonte;

nº  5.555/2019,  da deputada  Beatriz  Cerqueira,  em que requer  seja  realizada  audiência  pública  para  debater  as  atuais

condições do câmpus da Universidade do Estado de Minas Gerais – Uemg – em Barbacena;

nº  5.556/2019,  da deputada  Beatriz  Cerqueira,  em que requer  seja  realizada  audiência  pública  para  debater  as  atuais

condições do câmpus da Universidade do Estado de Minas Gerais – Uemg – em Campanha;

nº  5.557/2019,  da deputada  Beatriz  Cerqueira,  em que requer  seja  realizada  audiência  pública  para  debater  as  atuais

condições do câmpus da Universidade do Estado de Minas Gerais – Uemg – em Carangola;

nº  5.561/2019,  da deputada  Beatriz  Cerqueira,  em que requer  seja  realizada  audiência  pública  para  debater  as  atuais

condições do câmpus da Universidade do Estado de Minas Gerais – Uemg – em Ibirité;

nº  5.562/2019,  da deputada  Beatriz  Cerqueira,  em que requer  seja  realizada  audiência  pública  para  debater  as  atuais

condições do câmpus da Universidade do Estado de Minas Gerais – Uemg – em João Monlevade;

nº 5.567/2019, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública para debater a situação da

reforma do prédio do Instituto de Educação de Minas Gerais – Iemg –, em Belo Horizonte;

nº 5.572/2019, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Sra. Maria

Catarina Laborê Domingues Vale, pelo trabalho desenvolvido como professora da rede pública de ensino;

nº 5.574/2019, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência de convidados para debater a situação

da Escola Estadual Maria Elisa Valle de Menezes;

nº 5.577/2019, do deputado Duarte Bechir, em que requer seja realizada audiência pública para debater a recente decisão do

Tribunal de Justiça do Estado, que declara a inconstitucionalidade do § 4° do art. 23 da Lei n° 21.710, de 30/6/2015, e seus reflexos na

vida do servidor afetado por essa decisão;

nº 5.578/2019, do deputado Fernando Pacheco, em que requer seja encaminhado à secretária de Estado de Educação pedido

de informações sobre a implantação de processo de municipalização de escolas estaduais localizadas na Zona da Mata do Estado,

ressaltando-se se os superintendentes regionais foram consultados sobre o assunto, se houve consulta popular nas bases para debater a

medida, qual será a posição do Estado diante da precarização do ensino e da evasão escolar e os resultados esperados desse processo;

nº 5.579/2019, da deputada Beatriz Cerqueira e do deputado Carlos Pimenta, em que requerem seja formulado voto de

congratulações com a escritora Marismar Borém e com o escritor Ricardo Figueiredo, pela publicação do livro "Chico, a piaba do Rio

São Francisco";

nº 5.580/2019, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Sra. Gilsa

Maria dos Santos, pelo trabalho desenvolvido como professora da rede pública de ensino;

nº 5.581/2019, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Sra. Elisângela

Aparecida Santos, pelo trabalho desenvolvido como professora da rede pública de ensino;

nº 5.582/2019, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Sra. Érika da

Silva Cruz, pelo trabalho desenvolvido como professora da rede pública de ensino.

A reunião é suspensa. Reabertos os trabalhos, registram-se as presenças das deputadas Beatriz Cerqueira e Andréia de Jesus

e do deputado Professor Cleiton. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende a audiência de convidados. A presidência convida a

tomar assento à mesa as Sras. Denise de Paula Romano, coordenadora-geral do Sindicato Único dos Trabalhadores em Educação de
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Minas Gerais – Sind-UTE/MG; Monica Abranches Fernandes, membro do Programa “Pensar a Educação é Pensar o Brasil”; Cida

Falabella, vereadora da Câmara Municipal de Belo Horizonte; Andrea Macedo, integrante da Sociedade Brasileira para o Progresso da

Ciência – SBPC; Francis de Oliveira Rabelo Coutinho, defensora Pública de Direitos Humanos, Coletivos e Socioambientais; Analise

de Jesus da Silva, professora da Universidade Federal de Minas Gerais, coordenadora do Fórum Estadual Permanente da Educação e

representante do Sindicato dos Professores de Universidades Federais de Belo Horizonte e Montes Claros – APUBH; Stella Deusa

Pegado de Araújo, membro da Aliança de Mães pela Liberdade de Ensinar; Regina Melo, membro do Fórum Mineiro de Educação

Infantil; Paula Lorrane Rodrigues da Silva, militante do Levante Popular da Juventude; Valéria Peres Morato Gonçalves, presidente

do Sindicato dos Professores do Estado de Minas Gerais – Sinpro Minas; e Rosaura de Magalhães Pereira, ex-presidente do Sind-

UTE-MG;  e  os  Srs.  Rogério  Correia,  deputado  federal;  Wagner  Ahmad  Auarek,  vice-diretor  da  Faculdade  de  Educação  da

Universidade Federal de Minas Gerais – FAE-UFMG; Pablo Gabriel da Silva, diretor estadual de comunicação da União Estadual dos

Estudantes de Minas Gerais; e José Celestino Lourenço, professor e secretário de Cultura da Central Única dos Trabalhadores – CUT.

A presidência faz as considerações iniciais e, em seguida, concede a palavra aos deputados presentes. Logo após, passa a palavra aos

convidados,  para  que  façam  suas  exposições,  conforme  consta  das  notas  taquigráficas.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a

presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura

da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de novembro de 2019.

Beatriz Cerqueira, presidenta – Leninha.

ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA
DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 68/2021, NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM

5/7/2021

Às 16h21min, comparecem à reunião a deputada Ione Pinheiro e os deputados André Quintão, Dalmo Ribeiro Silva e Hely

Tarqüínio, membros da supracitada comissão. Está presente, também, de forma remota, o deputado Charles Santos. Havendo número

regimental, o presidente, deputado André Quintão, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno,

dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A

presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar proposições da

comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições

sujeitas à apreciação do Plenário. Na fase de discussão do parecer do relator, deputado André Quintão, que conclui pela aprovação da

Proposta de Emenda à Constituição nº 68/2021, no 1º turno, na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça, é

apresentada a Proposta de Emenda nº 1, do deputado Arlen Santiago. Submetido a votação, é aprovado o parecer, salvo a proposta de

emenda. Submetida a votação, é rejeitada a Proposta de Emenda nº 1. O presidente deixa de receber a Proposta de Emenda nº 2, do

deputado Charles  Santos,  nos termos do art.  173, inciso III,  do Regimento Interno,  por guardar semelhança com a Proposta de

Emenda nº 62/2020,  em tramitação nesta Casa.  Cumprida a finalidade da reunião,  a  presidência agradece a presença de todos,

determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 9 de julho de 2021.

André Quintão, presidente – Dalmo Ribeiro Silva – Hely Tarqüínio – Ione Pinheiro.

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO 1º-SECRETÁRIO

CORRESPONDÊNCIA

– O 1º-secretário despachou, em 23/7/2021, a seguinte correspondência:
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OFÍCIOS

Do  Sr.  Eduardo  Gomes  Salgado,  secretário  de  educação  superior  substituto  do  Ministério  da  Educação,  prestando

informações relativas ao Requerimento nº 7.592/2021, do deputado Betão. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Do Sr. Marcos de Castro Simanovic, presidente substituto do Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade do

Ministério do Meio Ambiente, prestando informações relativas ao Requerimento nº 2.587/2019, da Comissão de Direitos Humanos. (–

Anexe-se ao referido requerimento.)

Da  Sra.  Julia  Sant'Anna,  secretária  de  Estado  de  Educação,  solicitando  a  prorrogação  do  prazo  para  prestação  de

informações relativas ao Requerimento nº 7.721/2021, da Comissão de Educação. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da  Sra.  Julia  Sant'Anna,  secretária  de  Estado  de  Educação,  solicitando  a  prorrogação  do  prazo  para  prestação  de

informações relativas ao Requerimento nº 7.738/2021, da Comissão de Educação. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da  Sra.  Julia  Sant'Anna,  secretária  de  Estado  de  Educação,  solicitando  a  prorrogação  do  prazo  para  prestação  de

informações relativas ao Requerimento nº 7.743/2021, da Comissão de Educação. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da  Sra.  Julia  Sant'Anna,  secretária  de  Estado  de  Educação,  solicitando  a  prorrogação  do  prazo  para  prestação  de

informações relativas ao Requerimento nº 7.993/2021, da Comissão de Educação. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da  Sra.  Julia  Sant'Anna,  secretária  de  Estado  de  Educação,  solicitando  a  prorrogação  do  prazo  para  prestação  de

informações relativas ao Requerimento nº 7.994/2021, da Comissão de Educação. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da  Sra.  Julia  Sant'Anna,  secretária  de  Estado  de  Educação,  solicitando  a  prorrogação  do  prazo  para  prestação  de

informações relativas ao Requerimento nº 7.997/2021, da Comissão de Educação. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da  Sra.  Julia  Sant'Anna,  secretária  de  Estado  de  Educação,  solicitando  a  prorrogação  do  prazo  para  prestação  de

informações relativas ao Requerimento nº 8.049/2021, da Comissão de Educação. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da  Sra.  Julia  Sant'Anna,  secretária  de  Estado  de  Educação,  solicitando  a  prorrogação  do  prazo  para  prestação  de

informações relativas ao Requerimento nº 8.064/2021, da Comissão de Educação. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da  Sra.  Julia  Sant'Anna,  secretária  de  Estado  de  Educação,  solicitando  a  prorrogação  do  prazo  para  prestação  de

informações relativas ao Requerimento nº 8.066/2021, da Comissão de Educação. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da  Sra.  Julia  Sant'Anna,  secretária  de  Estado  de  Educação,  solicitando  a  prorrogação  do  prazo  para  prestação  de

informações relativas ao Requerimento nº 8.090/2021, da Comissão de Educação. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da  Sra.  Julia  Sant'Anna,  secretária  de  Estado  de  Educação,  solicitando  a  prorrogação  do  prazo  para  prestação  de

informações relativas ao Requerimento nº 8.091/2021, da Comissão de Educação. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da  Sra.  Julia  Sant'Anna,  secretária  de  Estado  de  Educação,  solicitando  a  prorrogação  do  prazo  para  prestação  de

informações relativas ao Requerimento nº 8.095/2021, da Comissão de Educação. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da  Sra.  Julia  Sant'Anna,  secretária  de  Estado  de  Educação,  solicitando  a  prorrogação  do  prazo  para  prestação  de

informações relativas ao Requerimento nº 8.096/2021, da Comissão de Educação. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da  Sra.  Julia  Sant'Anna,  secretária  de  Estado  de  Educação,  solicitando  a  prorrogação  do  prazo  para  prestação  de

informações relativas ao Requerimento nº 8.088/2021, da Comissão de Educação. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Do Sr. Gustavo de Oliveira Barbosa, secretário de Estado de Fazenda, prestando informações relativas ao Requerimento nº

8.238/2021, da Comissão de Desenvolvimento Econômico. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Do Sr. Gustavo de Oliveira Barbosa, secretário de Estado de Fazenda, prestando informações relativas ao Requerimento nº

8.239/2021, da Comissão de Desenvolvimento Econômico. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Página 4 de 6 www.almg.gov.br   

Sábado, 24 de julho de 2021

http://www.almg.gov.br/


Do Sr. Gustavo de Oliveira Barbosa, secretário de Estado de Fazenda, prestando informações relativas ao Requerimento nº

8.246/2021, da Comissão de Desenvolvimento Econômico. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Do  Sr.  Thiago  Coelho  Toscano,  diretor-presidente  da  Companhia  de  Desenvolvimento  de  Minas  Gerais,  prestando

informações  relativas  ao  Requerimento  nº  8.241/2021,  da  Comissão  de  Desenvolvimento  Econômico.  (–  Anexe-se  ao  referido

requerimento.)

Do Sr. João Batista Marques, chefe de Gabinete da Presidência do Senado Federal, prestando informações relativas ao

Requerimento nº 8.358/2021, da Comissão de Saúde. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 19/7/2021, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando Antônio Jorge de Souza Marques, padrão VL-56, 6 horas, com exercício na Presidência;

nomeando Paulo Agostinho Pereira Braga Filho, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Bloco Minas São Muitas;

nomeando Vinicius Campos Luciano, padrão VL-9, 6 horas, com exercício no Gabinete da Liderança da Minoria.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 30/2021

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 67/2021

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 11/8/2021, às 10 horas, pregão

eletrônico do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade selecionar a proposta mais vantajosa para contratação de

empresa para prestação de serviços, com cessão de mão de obra, de suporte à gestão patrimonial e de materiais.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br.

Belo Horizonte, 23 de julho de 2021.

Cristiano Felix dos Santos Silva, diretor-geral.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 32/2021

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 069/2021

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que, em virtude de alterações no edital,  o pregão

eletrônico em epígrafe, que tem como objeto selecionar a proposta mais vantajosa para a  aquisição de  backup  do tipo biblioteca

robotizada de fitas (tape library) e fitas LTO Ultrium-8, teve sua sessão pública virtual adiada para as 10 horas do dia 13/8/2021.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br.

Belo Horizonte, 23 de julho de 2021.

Cristiano Felix dos Santos Silva, diretor-geral.
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TERMO DE AFETAÇÃO Nº 43/2021

Cedente:  Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais.  Cessionária:  Polícia  Civil  do  Estado  de  Minas  Gerais

(Academia de Polícia Civil – Acadepol). Objeto: doação de bens inservíveis. Vigência: a partir da assinatura. Licitação: dispensada, de

acordo com o art. 17, II, “a”, da Lei Federal nº 8.666, de 1993.

ERRATA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 23/7/2021, na pág. 4, onde se lê:

“Ludmilla Gomes Araújo”, leia-se:

“Ludmilla Gomes de Araújo”.
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